

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года,

№ 139 (4929) | ПЯТНИЦА 12 ИЮЛЯ 1974 года Цева 2 коп.

ИМЕНИ ВОЖДЯ

СЕГОДНЯ большой праздник советской молодежи — 50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. 12 июля 1924 года Коммунистический Союз Молодежи на своем VI съезде принял решение называться ленинским.

Делегаты съезда от лица комсомольцев, всей молодежи Страны Советов поклялись не уронить знамени вождя.

Недавно XVII съезд ВЛКСМ торжественно рапортовал Коммунистической партии, советскому народу о том, что ильтва, данная комсомольцами 20-х годов, священна и нерушима.

Все славные свершения Союза молодежи, у колыбели которого стоял великий Ленин, одухотворены его мыслью. Каждое поколение советских людей вписало свою неповторимую строку в героическую летопись комсомола.

Молодежь нашего орденосного города трудовыми достижениями, хорошей учебной работой вносит свой вклад в великое дело построения коммунистического общества. Особенно ярко проявился трудовой энтузиазм молодых ангарчан в период вахты в честь XVII съезда ВЛКСМ и 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Трудовая эстафета «Подвиги отцов достойны», первый этап которой завершится завтра участием комсомольцев и мо-

лодежи города во Всесоюзном субботнике, зажгла тысячи молодых сердец. Большого размаха достигло социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов, постоянно растет их количество. В этом году в городе более 140 бригад, смен, участков и цехов ударным трудом славят комсомол. Комсомольские коллективы перевыполняют нормы выработки, в них царит дух настоящего товарищества, взаимопомощи. Во главе социалистического соревнования идут коллективы М. Я. Плачинды и М. В. Фоминой из строительного-монтажного управления № 5, коллектив магазина № 57 орс АНХК, бригады Великанова и Полякова из треста Ангарскнефтехимремстрой.

Во всех комсомольских организациях созданы штабы по руководству молодежным соревнованием, разработаны положения, сделаны стенды социалистического соревнования.

Недавно завершились конкурсы «Лучший по профессии», которые выявили молодых мастеров — операторов, электриков, токарей, строителей, парикмахеров.

В прошлом году началось соревнование комсомольских организаций двух молодых городов: Ангарска и Братска.

Развивается соревнование среди комсомольцев смежных и родственных предприятий.

Итоги соревнования радуют: переработаны сверх плана десятки тысяч тонн нефти, выданы тысячи тонн азотных удобрений, цемента, гипса и других видов ценной продукции. Эти достижения показывают, какие неисчерпаемые резервы таятся во вдохновении и энергии молодых.

Признанием большого вклада молодежи и комсомольцев в трудовые успехи Ангарска явилось награждение в 1974 году 25 юношей и девушек правительственными наградами. Это лучшие производственники, активные комсомольцы: В. Г. Ширый — комсорг цеха на цементном заводе, В. Д. Бутаков — член бюро цеха № 83 азототукового завода, Л. П. Борисова — комсорг цеха № 12 НПЗ, и другие. Более 400 комсомольцев награждены знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

Успехи нашего комсомола — в мудром руководстве партии, в ее помощи и поддержке. У коммунистов наша молодежь учится быть верными борцами за дело Ленина, под их руководством идет к новым трудовым победам.

Е. СОЛОВЬЯНОВ,
первый секретарь ГК ВЛКСМ.

Более четырех тысяч юношей и девушек управления строительства сдали ленинский зачет накануне 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Повышенные социалистические обязательства,

В АВАНГАРДЕ

принятые молодыми строителями в честь юбилея, выполнены. В авангарде соцсоревнования идут комсомольско-молодежные бригады Гавриловой, Сафонова, Жерноклева.

А. ПОПЫЛЬКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ управления строительства.

На третьем съезде РКСМ

Пришедшие
Из всех углов страны,
С фронтов, с заводов,
Из глухих селений,
Мы были
В первый миг ослеплены,
Оглушены,
Когда сказали
— Ленин!
Но передать
Ни радости такой,
Ни клеточка
Рукоплесканий игучих,
К встраде
Сгрудились мы
Тысячной толпой,
Зал грохотал
Овадной могучей,
Товарищ Ленин
Руку поднимал,
Молил пощадить,
Но «пощады» — мимо!
И, осажденный радостью, ~~сказал~~
Он перед лагерем
Неумолимым...
— Скажи, Ильич,
Что делать нам с собой,
С сердцами,
Вдребезги готовыми разбиться?
В боях мы были.
Вновь готовы в бой!..
А он вахмурился
И вдруг сказал
— Учиться!
— Учиться? Что?
Мы землю на дыбы
Поставим,
Как взбешенную зигриду!
А он:
— Не отрываться от борьбы,
Учиться,
И учиться!..
И учиться!..
— Учиться?.. Как?
Великий командир,
В стране
Дела найдутся... поважнее,
А он—свое:
О том, что новый мир
Без знания мы
Построить не сумеем!..
Ильич спокоен.
Снова и опять
Слова: мораль...
Трудицициплина...
Знания...
О том,
Что надо смену воспитать
В коммунистическом
Соревнование.
...Мы этих слов
Не слышали вовек...
Они сложны,
Слова простые эти.
Не знали мы,
Что может человек
Так зорко разглядеть
Пути столетия.
Простой... Родной...
Липо... Часы... Жилет...
В руке листок.
На нем рисунок: школа...
И в этот день
Он на десятки лет
Нам написал
Программу
Комсомола.

Александр ЖАРОВ





Орден Красного Знамени № 5104

В ознаменование боевых заслуг комсомола на фронтах гражданской войны (вручен на VIII съезде ВЛКСМ 5 мая 1928 года).

● 1918 год, ноябрь. Делегация I съезда РКСМ посетила В. И. Ленина и имела с ним беседу о задачах комсомола.

● 1919 год, 20—26 ноября. В Берлине состоялся Учредительный конгресс Коммунистического Интернационала Молодежи (КИМ).

● 1920 год, 2 октября. В. И. Ленин выступил на III съезде РКСМ.

● 1922 год, 19 мая. День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.



Орден Трудового Красного Знамени № 5872

За проявленную комсомолом инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивающих успешное выполнение плана развития народного хозяйства Союза ССР (вручен на IX съезде ВЛКСМ в январе 1931 года).

● 1929 год, октябрь. Завершен первый массовый комсомольский поход за урожай и коллективизацию.

● 1929 год, декабрь. ЦК ВЛКСМ объявил мобилизацию комсомольцев на новостройки страны.

● 1931 год, январь. Комсомол принял шефство над Военно-Воздушными Силами Рабоче-Крестьянской Красной Армии.



Орден Ленина № 55143

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству (вручен на торжественном заседании XIV пленума ЦК ВЛКСМ 28 ноября 1945 года).

● 1941 год, 22 июня. ЦК ВЛКСМ наметил мероприятия по военной работе в комсомоле.

● 1941 год, 26 июля. Указом Президиума Верховного Совета СССР воспитаннику комсомола летчику Н. Ф. Гастелло за бессмертный подвиг присвоено звание Героя Советского Союза.

Я прохожу по улицам города, который вырос на наших глазах и который строили мы. В Ангарске живут и работают многие комсомольцы-первостроители. Немало их разъехалось по другим стройкам страны — и выросли новые города. Но в памяти первых комсомольцев навсегда осталась героика тех дней, когда город только начинался. Были заложены первые фундаменты. А сами строители еще жили в землянках и юртах, в сараях с дырявыми крышами, сквозь которые по ночам можно было считать звезды.

В послевоенные годы Ангарск был первой крупной стройкой в Восточной Сибири. Иркутская ГЭС, Шелехов, Братск были еще в расчетах геодезистов и на кальках проектировщиков. А Ангарск строился. В победный год шли поезда с грузами для сибирской стройки. Прибывали материалы, механизмы, машины. Но самое главное — со всех концов ехали люди. Комсомольцы. Они прибывали из вузов и техникумов, ФЗО и ремесленных училищ с предприятий Иркутска и Усолья, ехали солдаты, прошедшие дорогами войны, и демобилизованные из

ГОРОД НАШЕЙ

армии. У всех было одно желание — здесь, в Сибири, отгрохать новый город.

И город рос. Вместе с ним росли люди, ковался настоящий характер.

Кажется, один американский социолог вывел «формулу жизни» молодых людей Америки. «Чего хотят наши парни?» — задавал себе вопрос социолог. — Они хотят уютную квартиру, телевизор и хорошую жену в придачу». То есть, по-нашему, по-русски, толстый ломь хлеба с толстым куском масла.

Чего хотели наши парни? Построить город! Хотя для них, кроме трудностей, ничего не было. Ватники и спеночки были рабочей и праздничной одеждой. За хлебом частенько приходилось ездить в Иркутск или Усолье. И даже первая комсомольская конференция на стройке проходила в землянке. Однако верили, знали, что будет город и зацветут сады; все будет сделано их руками.

Комсомольская организация строительства окончательно сформировалась в 1948

году. До этого комсомольские организации строительных подразделений состояли на учете в Иркутском сельском райкоме комсомола. И вот уже в марте 1948 года была проведена первая комсомольская конференция.

Комсомольским организатором на стройке — комсоргом ЦК ВЛКСМ — был Михаил Пылаев, сколотивший первое комсомольское ядро в Ангарске. А осенью 1948 года обкомом комсомола для руководства организацией стройки был направлен один из лучших комсомольских работников области Владимир Протопопов.

Комсомольцы стали зачинателями многих замечательных дел. Организовывали воскресники, работали вечерами на строительстве первых очагов культуры города — кинотеатра «Ангара», клуба «Строитель», временного стадиона в Майске, пионерлагеря, общежитий и столовых.

Особое внимание уделялось воспитанию младшего поколения комсомольцев, среди

„ТОВАРИЩ ЛЕНИН, МЫ ВАМ ДОКЛАДЫВАЕМ“

ПОД ТАКИМ ДЕВИЗОМ проходила общественно-политическая аттестация комсомольцев завода химреактивов накануне 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Каждый комсомолец отчитывался о том, как он выполнил личный комплексный план, как трудится, учится, какое участие принимает в общественной жизни.

В кружках параллельно с программным материалом изучались работы В. И. Ленина, материалы XVII съезда ВЛКСМ, документы ЦК ВЛКСМ и ЦК КПСС.

Большое внимание комитет комсомола уделяет организации социалистического соревнования. Все комсомольские организации цехов участвуют в трудовом соперничестве. Ежемесячно штаб подводит итоги, которые освещаются в стенной печати.

Знаменательную дату в жизни комсомола мы встретили хорошими показателями в учебе и труде. На аттестации комсомольцы показали хорошее знание ленинских работ, материалов XVII съезда ВЛКСМ. Аттестационная комиссия проверяла качество выполнения комсомольских поручений, указывала на недостатки.

В ходе аттестации 44 комсомольца получили комсомольские поручения. Материалы аттестации обсуждались на комсомольских собраниях.

Комсомольцы Галя Смоленцева, Лидия Петухова, Тамара Бабина, Таня Андиферова, Надежда Щербакова внесли большой вклад в работу комсомольской организации завода. Сейчас член информационного сектора Надежда Щербакова готовит к выпуску бюллетень «Рассказываем об участниках ленинского зачета», в котором будут помещены фотографии активных комсомольцев.

Т. ХАРЛАМОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ АЗХР.



С первых дней пуска установки ЭЛОУ АВТ хорошо зарекомендовала себя смена Николая Пихтина. Здесь немало молодежи, многие освоили успешно рабочее место. По итогам социалистического соревнования смена Н. Пихтина лучшая на установке. На снимке: оператор А. Соколов из смены Пихтина.

ПЕРВОПРОХОДЦЫ

Письма с БАМа

ПРОШЛО полтора месяца с того дня, как 52 ангарских комсомольца в составе областного отряда выехали на БАМ.

На днях в редакцию пришло письмо. Комсомолец, строитель Владимир Калашников рассказывает о первых шагах отряда:

«За 10 дней до нашего приезда на место лагеря забросили солдат-«дембелей». Они поставили 20 палаток. В лагере встречали нас жители из Казачинска.

Первые две-три ночи пришлось туговато: не у всех были раскладушки и постели, а полов в палатках тоже не было. На третий день разбились по бригадам и начали работать. Почти всех зачислили плотниками или лесорубами по второму разряду.

Основной работой в первые дни была разгрузка барж. Наша бригада, правда, была на этой работе только раз — спасали ранее выгруженные строительные

материалы: разлилась и все затопила Киренга. На нашу долю выпали шпалы. Не думал, что они бывают такими тяжелыми, к тому же еще и мокрые.

Потом нашу бригаду перебросили на палатки: нужно было срочно настлать полы, а то места здесь довольно сырые. Кругом болота, к тому же и погода паршивая. Каждый сутки дождь — не днем, так ночью. Сейчас дожди прекратились, но опять же — жара невыносимая. В Иркутске нас пугали комарами. И не напрасно. Их здесь больше, чем нужно. Но это, как говорят казачинские жители, только «цветочки» по сравнению с мошкой, которая ожидается впереди.

Как только из Усть-Кута прибыла техника, сразу пустились в дело. Началась отсыпка дороги от пристани до лагеря. Дорога сейчас уже на подходе к будущему поселку строителей. Он рас-

считан примерно на пять тысяч жителей. Строить будем его мы, кроме этого, нашему поезду выделен участок для постройки железной дороги более 70 километров длиной. Параллельно начнет работу колонна, которая поведет автодорогу.

Ну, а лагерь наш за каких-то две-три недели изменился неузнаваемо. Понастроили склады, палаток — целая улица. Строитель уже человек 500, и каждый день прибывают.

Я с Колей Стреплюком работаю в комплексной бригаде плотников. Бригадиром у нас Иван Киселев. Работаем неплохо, хотя пока и не в полную силу — срабатываемся. Лучше нас трудится бригада Камаристова — они высадились раньше. Питаемся в столовой. Сейчас ставим вагончики для магазинов; продовольственно-го и промтоварного.

Ну вот, наверное, и все».

ЮНОСТИ

которых было много таких, кто потерял родителей в тяжелые военные годы. Комсомольские работники, секретари комсомольских организаций повседневно занимались с этими ребятами, учили их жить, овладевать профессиями, работать.

Первая комсомольская конференция проходила в землянке в Майске. Комсомольцы украсили ее, на сцене — лозунг: «Я знаю — город будет, я знаю — саду цвести...». Главные доклады на конференции были: В. Протопопова — «О задачах комсомольских организаций стройки в воспитании молодежи» и главного инженера строительства Р. Зурабова — о перспективах нового города и его промышленных объектах. Надо было видеть, с каким вниманием слушали делегаты эти доклады! Ведь все это они должны создать сами, своими руками.

Партийный аппарат стройки, Иркутский обком ВЛКСМ повседневно оказывали помощь нашей комсомольской организации.

Над стройкой взяли шефство комсомольские организации вузов Иркутска. Студенты были частыми гостями, выступали с лекциями и концертами, зачастую сами

участвовали в строительстве.

Самая крупная комсомольская организация в то время была на Майском РМЗ, возглавлял которую молодой инженер Анатолий

Парамонов. Сейчас он работает в управлении строительства.

Живут и работают в Ангарске секретари комсомольских организаций и комсомольские работники тех первых лет — Н. Чернова, В. Стош, Д. Саламатов и многие другие. Для всех город стал судьбой.

Комсомольские работники и активисты В. Протопопов, А. Панченко, Д. Саламатов, М. Кравченко и другие много внимания уделяли учебе. Они не только организовывали вечерние школы для молодежи, но и сами учились в вузах Иркутска.

Комсомольской организацией стройки пошел 27-й год. Ветераны ее поселили, умудрены жизненным опытом. Но сердцем они всегда с комсомолом. И город, построенный ими, будет вечно молодым.

В. ПЕРЕСТОВА,
почетный комсомолец комсомольской организации строительства Ангарска.

16- ЛЕТНИМ юношей в празднично украшенном зале Тулунского педагогического училища получил Иван Сливко комсомольский билет. Время было суровое: полыхал военный пожар в Испании, устранивались провокации на наших восточных границах.

ОПАЛЕННЫЕ ВОЙНОЙ

Не суждено было Ивану стать педагогом. Судьба повернула по своему. По призыву комсомола он поступает в противотанковое военное училище. Через два года молодой лейтенант Иван Сливко прибыл на пограничный пункт у реки Западный Буг. Шел 1941 год...

Первый бой никогда не стирается в памяти, пусть даже прошло много лет. Стоит только произнести слово «война»... Глаза Ивана Алексеевича становятся суровыми. «Как сейчас помнится: тихое утро, роса на траве. И вне-

запно — артиллерия. Языки пламени лизали дома и деревья. Сквозь дым и вой снарядов доносился плач детей и женщин...».

Огнем из пулемета встретил молодой лейтенант серую массу немецких мотоциклистов...

В сентябре 1941 года И. А. Сливко попал в окружение. В одном из боев был тяжело ранен, и, обессиленного, его взяли в плен. Представилась возможность бежать. Два с половиной месяца вместе с друзьями Иваном Дудко и Владимиром Нужновым пробирался он к линии фронта. Уже выпал снег. Голодных, оборванных, их схватили. Снова побег. И опять фашистское заточение. И только в сорок третьем году Иван Алексеевич был освобожден наступающими войсками.

Война продолжалась. В составе штурмового батальона И. А. Сливко прошел Белоруссию и Литву, брал Кенигсберг. Огнем своего орудия прокладывал дорогу автоматчикам, прорывая оборону врага.

Война для И. А. Сливко закончилась в Пруссии. За храбрость и мужество Родина наградила его двумя боевыми орденами.

Сейчас И. А. Сливко — электрик азототукового завода нефтехимкомбината, член партии. Уже давно победила седина виски ветерана. Но не стареет душой комсомолец военных лет.

— Живет в нас боевая молодость, — говорит Иван Алексеевич.

И будет жить. Потому что прошла и закалилась она в суровые годы испытаний.

Л. ДЕНИСОВА.

● ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

БИОГРАФИЯ

У КОМСОМОЛЬЦЕВ собственная гордость! Вписаны в нее и первые годы освоения целины, как

вписано начало 1929 г., когда комсомол провел первый массовый поход за высокой урожай. Но целина — это что-то небывалое. Днем и ночью со всех концов страны шли крикливые поезда с главным лозунгом — «Даешь целину!». На небольших вокзальчиках или просто в степи из поездов выскакивали парни и девчата, чтобы, протаскившись десятками километров пешком или на тракторных тележках, поставить первые палатки. А вокруг — еще нетронутая казахстанская земля. От беспредельности захватывает дух. Степь ровная, как скатерть. И только где-то у самого горизонта маячит фигура старого казаха на низкорослой лошади. Он только что был неподалеку, смотрел на высыпающую из поезда «ораву», и рот его все время был похож на букву «О».

С походом на целину в Казахстане образовался Целинный край. И решено было наладить выпуск краевой газеты «Молодой целинник». Между прочим, журналисты приехали тоже со всех концов страны: из Риги и Москвы, из Иркутска и Улан-Удэ. И если первоцелинники спали в палатках, то журналисты — на редакционных столах. Днем разъезжались по ближним и дальним хозяйствам, вечером собирались в редакции и ночью выдавали материалы в номер. Заряд бодрости было не занимать. Его давала целина.

Запомнилась мне одна такая командировка. Была осень. Выехали мы в совхоз «Дальний» с журналистом и фотокорреспондентом Станиславом Пановым. И вот по какому поводу. В то время совхоз «Дальний» уже, как говорится, сформировался. Палатки сменялись добротными домами, вспаханная земля дала обильный урожай. Можно не выходить из дома, а прямо из окна наблюдать, как комбайны идут друг за другом, словно привязанные.

Мы со Станиславом, вернувшись от комбайнов, направились в совхозный клуб.

В зале клуба — душно. Я приткнулся возле удивительно доброго старика. В зале — девушки. Среди них пламенеют казахстанскими тюльпанами редкие лица мужчин. Даже давно привыкший к этим девушкам молодой директор совхоза и тот, стоя за трибуной, рдел красной девицей.

— Вы приехали на целину, чтобы построить здесь совхоз, — говорила директор. — И вы, восемьдесят москвичек, восемьдесят комсомолок, построили совхоз «Дальний». А теперь остаетесь здесь навсегда...

Директор еще долго говорил о долге, о прощедших и будущих трудностях, о радостях... Старик над самым моим ухом раздумчиво выдохнул: «Н-да... Вот такая биография!».

Старик, может, за всю жизнь тогда впервые увидел, как девушки — некоторые из них, казалось, только вчера в куклы бросили играть — приехали на целину и создали совхозиче. Мало того, они остались здесь, чтобы водить тракторы и комбайны, выполнять, в общем-то, мужское дело. И поступить иначе им комсомольская совесть не позволила.

Завидная биография у этих девушек. Остается только осмысливать, как из отдельных биографий складывается одна — комсомола.

Торжественное собрание со всеми его атрибутами — небольшим концертом и танцами «до упаду» — закончилось, когда уже звезды стали меркнуть, а с широкой степи шел густой и свежий запах хлеба. И пожалуй, никто тогда не ложился. Потому что пора было к комбайнам. Успели только нарядные платья сменить на комбинезоны.

Картина уборочной страды, пожалуй, везде одинакова: одни и те же детали вписаны в холст. Отличается разве что масштабностью — степь расстилается за горизонт, да тем, что на комбайнах большинство — девушки.

Я стою в конце поля, словно на самом краешке земли. За спиной у меня — поселок. А перед глазами то, что официально принято называть фронтом работ. Поселок-совхоз «Дальний» построили москвички. Хлеб убирают — тоже они. И вырастили этот урожай — они, комсомолки, оставшиеся здесь навсегда.

Целина знает немало примеров, когда приехавшие сюда по комсомольским путевкам строили целые совхозы, обихаживали землю и оставались здесь. Как эти восемьдесят москвичек, утвердившие себя на целинной земле. На этой земле, которую они гордо называли — планета Целина.

Биография комсомола! Она складывается и из этого!

Б. ИВШИН.

Целиноград — Иркутск — Ангарск.



Орден Ленина № 90931

За выдающиеся заслуги комсомола перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активного участие в социалистическом строительстве в связи с 30-летием со дня основания (вручен на торжественном пленуме, посвященном 30-летию ВЛКСМ, 29 октября 1948 года).

● 1945 год, 8 ноября. При участии делегации советской молодежи на I Всемирной конференции молодежи (Лондон) образована Всемирная Федерация Демократической Молодежи (ВФДМ).

● 1946 год, июль. ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзное соревнование комсомольских организаций и молодежи за развитие сельской электрификации.



Орден Ленина № 323732

За большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, за самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель (вручен 1 марта 1957 года на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ).

● 1954 год, март. На целинные земли выехали первые 60 тысяч комсомольцев.

● 1957 год, 28 февраля — 1 марта. В Кремле состоялся Всесоюзный слет комсомольцев и молодежи — участников освоения целины.



Орден Октябрьской Революции № 26

За выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ (вручен на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ 29 октября 1968 года).

● 1959 год. По инициативе студентов-физиков Московского университета создан первый студенческий строительный отряд.

● 1968 год, октябрь. Леннинский комсомол отмечает свое 50-летие.



Виктор Швабауэр пришел на стройку сразу после школы. Отслужив в армии, он снова вернулся в Ангарск, работает в бригаде Л. Ляшко. Виктор активно участвует в общественной жизни своей комсомольской организации. Он комсорг участка, общественный инспектор по технике безопасности, культорг бригады. На снимке: В. Швабауэр.

Фото А. ХАМЗИНА.



На тачанке.

Рис. Игоря КРОХАЛЕВА.

ОРЯТА ШТУРМУЮТ ОКОПЫ

НЕДАЛЕКО от Иркутска проходила областная военно-спортивная игра «Орленок».

Честь Ангарска защищали пионеры школы № 20 и учащиеся ГПТУ-35.

В Доме офицеров юнармейцы рапортовали ветеранам гражданской и Великой Отечественной войны о проведенной работе за 1973—74 учебный год. После рапорта юнармейцы побывали в ленинской комнате, музее боевой славы, учебном корпусе, казарме Иркутского военно-авиационного училища имени 50-летия ВЛКСМ.

Прибыв на место соревнования, юноши и девушки составили в воензированной эстафете, в многоборье, ГТО, стрельбе из автомата и малокалиберной винтовки и других видах программы.

Захватывающей была борьба в воензированной эстафете между командами техникума физкультуры и ГПТУ-35. Только на последнем этапе иркутяне сумели вырвать победу, опередив наших ребят на 2 секунды.

Дымовые шашки, взрывчатки, стрельба холостыми патронами — такова обстановка 2-стороннего тактического боя. Юнармейцы форсировали водную преграду, разминировали «минное» поле, в противогазах пре-

одолевали «зараженный» участок, с криком «ура!» шли на штурм окопов «противника».

Участники воензированной игры под звуки духового оркестра прошли по ул. Карла Маркса Иркутска от Дома офицеров до памятника В. И. Ленину.

У памятника перед ребятами выступили участники гражданской и Великой Отечественной войны. Ребята возложили к памятнику В. И. Ленину гирлянду из кедровых веток, цветы и поклялись продолжать боевые традиции отцов и дедов, настойчиво изучать военное дело, быть верными защитниками своей любимой Родины.

Итоги военно-спортивной игры таковы.

Ученица школы № 20 Оля Сухих заняла первое место в стрельбе из малокалиберной винтовки. Эльвира Аркатова и Сергей Курдинов показали отличные знания по гражданской обороне. Лучшими санитарями признаны учащиеся ГПТУ-35 Валя Бердникова и Лея Чернова, победителем в настройке приборов ГО стал Александр Котов (ГПТУ-35).

Учащиеся ГПТУ-35 получили четыре грамоты по отдельным видам и заняли общекомандное третье место. Пионеры школы № 20 получили две грамоты и были пятыми. **И. СМЕРНЫХ, военрук ГПТУ-35.**

БОИ В ТИШИНЕ

ШАХМАТЫ

ЗАКОНЧИЛИСЬ четвертый и пятый туры шахматных сражений. Наибольший интерес в четвертом туре представляла партия лидеров С. Иваненко—Л. Псахис. В начале игры Иваненко получил худшую позицию и вынужден был вести трудную защиту. Псахис активно расположил свои фигуры и методично создавал натиск на позицию противника. Иваненко вынужден был отдать пешку, чтобы активизировать свои фигуры. Нужно отметить, что Иваненко правильно оценил создавшуюся позицию и его фигуры обрели большую силу, вполне компенсирующую недостающую пешку. В ходе размена Псахис вынужден был отдать лишнюю пешку, и уже в довольно простой позиции противники согласились на ничью.

Кандидаты в мастера спорта В. Монсеев и А. Пуртов, перворазрядники А. Фоминых переиграли своих противников С. Намжилова, С. Чернова, К. Занка.

Таким образом, к пятому туру подошли с одинаковым количеством очков А. Фоминых, Л. Псахис, В. Монсеев, А. Пуртов и С. Иваненко, которые и встретились между собой в пятом туре. В Монсеев в игре с Л. Псахисом не получил дебютного преимущества, и после ряда размен противники согласились на ничью. С таким же ничейным результатом завершилась партия А. Пуртов—А. Фоминых, С. Иваненко плохо разыграл начало с И. Романюком, потерял качество и вынужден был вести трудную защиту. Но Романюком допущен ряд ошибок и сложил оружие. В итоге пяти туров андером состязаний (4,5 очка) стал перворазрядник из Омска С. Иваненко.

По 4 очка имеют; кандидаты в мастера спорта В. Монсеев из Кемерово, А. Пуртов из Омска, Л. Псахис из Красноярска, А. Фоминых из Новосибирска, В. Игнатенко из Свердловска.

Среди девочек в пятом туре партия Р. Гуревич—В. Патрушева без особых осложнений пришла к мирному исходу, лидирует Р. Гуревич (Хабаровск)—у нее четыре с половиной очка. По четыре очка имеют Д. Гершкович (Владивосток), В. Патрушева и Т. Ярославцева (обе из Новосибирска). В золотой середине после пяти туров устроились ангарчане. Среди юношей лучший С. Турицын, у него 2,5 очка, У девушек В. Ноздратенко—у нее 3 очка из 5.

П. ШАДРИН, главный судья соревнований.

СПОРТ

ТУРНИР ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

По инициативе спортивных секторов советов общежитий 6-88 и 30-89 ЖКУ строительства организован турнир по волейболу. В нем участвуют команды семи общежитий стройки. В первой встрече между спортсменами общежитий 2-88 и 30-89 победила команда общежития 30-89. В состязании команд 6-88 и 9-85 общежитий

выиграли жильцы общежития 6-88. Каждой команде предстоит провести 6 игр. Соревнования продлятся до 7 августа.

М. ЛИМОНОВ, воспитатель.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.



ПЯТНИЦА,
12 ИЮЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА
19.00 — «Время»,
Информационная

программа.
19.30 — Цветное телевидение. «Жизнь Леонардо да Винчи». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Италия). 4-я, 5-я серии.
21.50 — «Встречный план Пермской области — в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Пермского обкома КПСС Б. В. Коноплев.
22.50 — Заключительный концерт III Всесоюзного фестиваля ансамблей народного танца в г. Кишиневе. (До 23.50).

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
16.55 — Киноленты прошлых лет. «Чины и люди». Художественный фильм. (1929 г.).
18.00 — В эфире — «Молодость». Передача посвящена 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00 — Для детей. «Падчерница». Кукольный фильм.
19.40 — «Мир под солнцем». Научно-популярный фильм.
20.00 — «Приангарье». Информационная программа.
20.30 — «Среди добрых людей». Художественный фильм. Киностудия им. Довженко. (1962 г.).
21.45 — «С ружьем на глубину». «Маленькие чудеса большой природы». Научно-популярные фильмы.
22.10 — «Танцевальная галерея». Музыкальный фильм.
22.40 — Новости.

В общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист ГЛУЩЕНКО Нина Дмитриевна с 14 до 18 часов.

Меняю трехкомнатную квартиру (солнечная, на 2-м этаже) на двухкомнатную и комнату. Обращаться по адресу: 51-10-6, после 19 часов. (794)

Меняю две комнаты на двухкомнатную квартиру. Обращаться по адресу: 51-10-6, после 19 часов. (791)

Меняю комнату (18,5 кв. м., на первом этаже) в двухкомнатной секции на равноценную или однокомнатную квартиру. Обращаться по адресу: 59-27-2. (797)

Утерянное удостоверение шофера на имя Сизых Виктора Александровича прошу вернуть по адресу: 75-2-31. (795)

ВЕЧЕР БАЛЕТА

В АНГАРСКЕ состоялся два отчетных концерта лауреата Всесоюзного смотра, народного театра балета кузнецких металлургов — во Дворцах культуры «Энергетик» и нефтехимиков.

И хотя концерт шел под названием «Вечер балета», в его программе были романсы, песни, арии из опер и оперетт.

Тепло приняли зрители выступление солистки балета В. Барядулиной — заслуженного работника культуры РСФСР, лауреата Всесоюзного и Всероссийского смотра.

Яркое впечатление осталось от танцев солистки балета, лауреата X фестиваля «Кузнецкая весна» Т. Изченко, исполнившей вариации из балета Л. Минькуса «Дон-Кихот» и партию в восточном танце И. Штрауса.

Искренне и тепло прозвучали романсы, песни и арии в исполнении артистов Дворца культуры металлургов А. Ленского, лауреата X фестиваля «Кузнецкая весна», и



В. Яркина, лауреата Всесоюзного смотра и X фестиваля «Кузнецкая весна».

Хорошее впечатление оставил весь состав народного театра балета, который участвовал в сцене «Вальпургиева ночь».

Концерты кузнецких металлургов примечательны еще и тем, что это положило начало большой творческой дружбе коллективов Дворцов культуры Ангарска и

Новокузнецка. «Быть дружбе металлургов и нефтехимиков двух городов Сибири», — так написали в своем приветственном адресе участники народного ансамбля «Багульник». От обосовпрофа артистам театра народного балета за творческие успехи была вручена почетная грамота.

И. НИКОЛАЕВА.
Фото Н. КУКЛОВА.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Транспортно-вспедиторское агентство напоминает о том, что оказывает населению следующие виды услуг: на автомобильном транспорте: доставка мебели и других товаров из предприятий торговой сети. Доставка топлива, доставка стройматериалов, перевозка домашних вещей с квартиры на квартиру, на дом, на дачу, перевозка контейнеров, доставка сельхозпродуктов с индивидуальных огородов, садов на дом, доставка багажа, ручной клади на станции, вокзалы, порты, доставка сена, ульев, птицы, доставка удобрений, кормов, перевозка бытовых предметов и другого имущества граждан в комиссионные магазины, мастерские и

ателье. Производит: предварительную продажу месячных билетов на городской транспорт; текущую продажу абонементных книжек на проезд в автобусах без кондуктора; прием предварительных заказов на легковые такси; прием шин от индивидуальных владельцев легковых автомобилей для доставки их на шиноремонтные предприятия; продажу талонов на бензин; бронирование мест в гостиницах. Организует поездки на автобусах в зоны отдыха, зрелищные предприятия и т. п.

Заказы принимаются предварительно и непосредственно в день выполнения на приемных пунктах в часы работы и по адресу: ул. Ворошилова, 49, телефон 3-00-54. (728)



«МИР» — Новый широкоформатный цветной художественный фильм — Соколовские Серебряного озера. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — Встреча со счастьем. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛЦ» — Хлеб пахнет порохом. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ОКТЯБРЬ» — Золотая антилопа. 10, Теща. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.—Мой дом).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Черный чулок (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15-10, 17, 18-40, 20-20, 21-40 (удл.—Север навсегда). Зал «Восход» — Я, Шаповалов Т. П. 15, 17, 19, 21 (удл.). Для детей — Огонь в ночи. 9-30, 11-10, 13.

«ГРЕНАДА» — Белый флюгер. 10, 14. И дождь смывает все следы (дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 18, 20, 21-50.

«ЛЕТНИЙ» — Джен Эйр. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Два дня тревоги. 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Сказка о попе и его работнике Балде. 9-40, 10-35, 13-20, 14-15. Сибирский дед. 11-30, 15-10, 17, 19, 21. Зал «Хроника» — Убийца из вестей. 16, 18-50. Круг. 17, 19-50, 21-40.

«АНГАРА» — Свадьба пана Вока. 16, 18, 20.

Уважаемые ангарчане!

В ателье вы сможете отремонтировать и обновить поношенные изделия: ликвидировать разрывы, заменить рукава, полки, ворот, манжеты, карманы, перекроить с большого размера на меньший, перелицевать изделие, увеличить размер за счет беек, а также обновить вещь за счет вставок, кокеток, жабо.

Просим посетить наше ателье.
Адрес: ул. Ленина, 31-а. (786)

Нашелшего права шофера на имя Маврицына Владимира Николаевича прошу сообщить по адресу: 13-й микрорайон, дом 3, кв. 91. (788)